

乡下小院

兰州市通渭路小学四年级2班 石力元 指导老师 何慧非

知道吗？我有一个乐园、美丽的乐园。这里，有清清的小河，有朵朵绽放的花儿，还有不停地“叽叽”叫着的长得特别可爱的小鸡……

这个乐园，就是我乡下的小院。

春天，我和小伙伴们一起在小院门口的花园里挑一块地方，用小铁铲挖开土，把小树苗放在里面，再填回土，浇上水，

一会儿的工夫，一棵小树就种好了，看着一棵棵小树苗栽在花园里，我们无比快乐，因为，一同种下的还有我和小伙伴的希望；夏天，阳光充足，花儿一朵朵绽开笑脸。小院门口的小池塘里，一片片荷花争相盛开，那醉人的香气使人感到无比清爽和舒适。天更热一点的时候，我就和小伙伴在小院里的大树下乘凉，一个个使劲地摇着竹蒲扇，然后七嘴八舌地抢着说一天里发生的那些有趣的事，还有不开心的事；秋天，天气转凉，树叶也渐渐变黄，小院里的树上结出了又大又红的苹果，吃着香香的苹果，我的心甜得都快融化了。我还会采一些苹果给小伙伴们一起品尝，和小伙伴们一起大口分享甜甜的苹果，这让我感到更加的快乐；冬天，我穿着厚厚的大棉衣，围上暖暖的围巾，然后“噔噔”地跑出屋子，迫不及待地和小伙伴们去堆雪人、打雪仗，小院里充满了欢声笑语……

在这个乡下小院的小小天地里，我懂得了不少东西——当我们需要共同完成一件事时，我学会了合作；当别人为我带来快乐时，我学会了感谢；当我得到什么时，我学会了分享；当别人生病或者伤心时，我又学会了关心他人……

这个开阔、有趣且美好的乡下小院，就是我心中最好的乐园，我在这里玩耍，成长，更在这里有满满的收获！

听听 秋的声音

兰州市城关区静宁路小学
三年级2班 韩珀韬

听听，秋的声音，
苹果走出家门，
咚——
是和大树妈妈道别的话音。
听听，秋的声音，
农民伯伯的笑声，
哈哈……
是终于可以丰收的声音。
秋的声音，
在每一个瓜果里，
在每一滴雨里，
在每一个笑声里。



离乡

兰州市城关区畅家巷小学六年级5班 武子轩 指导老师 赵梓含

天空中，一阵泛红的云霞慢慢走进黑暗之中，隔墙外的院子里发出一声鸡鸣。一双迷蒙的眼睛缓缓睁开，我掀开两层棉被，套上一件大衣，走出门外，叹出一口白色的雾气。这时，奶奶从厨房走出来，用一个长长的钳子夹着一块煤。“哎，奶奶，今天您怎么起这么早？天这么冷，您也不多睡会儿。”我茫然问道，“今儿个你们不是要走了吗，俺想着早点儿做饭吃，你们也早些走，不堵车。”看奶奶满口的大黄牙，和那亲切的家乡话，我觉得我的心对这里有了牵挂，又回想刚来时的场景，与现在相比，不过是多了一份离别的不舍罢了。吃完饭，我躺在床上歇息，人在发呆的时

候，多半是沉醉在回忆之中。

一天中午，父亲带我去外面吃饭，当我脑海里还在想吃什么大餐的时候，便到地方了。那店铺远不如我想的那样，它只是一家不起眼的小店，但父亲却说：“这是我以前最爱吃的店了，没想到还在啊。”不等我说话，父亲便要了两个夹菜的薄饼，还说这是老板的秘密配方。我接过薄饼，咬了一口，奇怪，这明明很普通，却比在城里赶时间吃的肉夹馍还好吃，我想，或许是因为心情吧，“好吃吗？”父亲问。“好吃。”“好吃那这一半也给你吧。”父亲把另一个薄饼给了我，便和我一起上了车。我透过后视镜，看见父亲的眼眶红了。想到这里，我也有点感慨，

或许以后再回来，我也跟父亲一样了。

时光的脚步总是很快，留给回忆的时间也不多了。“要走了哈”奶奶问我。“昂，是，呵呵”我和奶奶同时点了点头，她便忙去了，这简单的对话却好像包含了千言万语。天色暗了下来，黑色的云好像压在我的肩膀，我坐在车上，不想说话，因为我不想让爸妈知道，我的嗓子哽咽了。窗外下起了大雪，它或许是因为我而感到伤感吧。我呆呆地看着窗外，车里的热风吹着，我仍然感到凄凉；庭院里的篝火，却能暖到我的心头。回到家后，我仿佛理解了大作家笔下的乡愁，也和他们一样，在一件件繁琐事情中，渐渐释怀了。

绚丽多彩的神仙鱼

兰州市城关区十里店小学
四年级4班 吉乃安
指导老师 张军芳

我家养了一群非常美丽的燕鱼，之所以叫燕鱼，是因为从侧面看它的鱼鳍就像一对燕子的翅膀，轻盈地在鱼缸中翩翩起舞。它还有另一个优美的名字叫神仙鱼，给它起神仙鱼这个名字也是有原因的，是因为它长得异常美丽，美得都可以和天上的神仙相媲美。其中最耀眼的一对要数钻石金头神仙鱼了，它俩一起在鱼缸里游过来游过去，好似蝴蝶一样在水中自由地穿梭。初次见到这两条钻石金头神仙鱼的时候我觉得它俩长得一模一样，但是经过仔细的观察后发现一条鱼头骨是鼓起来的，这条是雄鱼。而另一条是雌鱼，因为它没有高高的头骨。

它们每天都结伴在一起，好像交谈着什么。一次，我仿佛听见一个细小的声音：“嗨！你好！我们在一起了这么多天，还不知道你叫什么名字呢？”“哦！我叫明明。”“你好！明明！我叫平平！我觉得你头上的那一块红色非常美丽，我想和你一起生活行吗？”“行啊，我觉得你长得也挺可爱的。”最终明明答应了平平的请求，它们幸福地生活在了一起……

我们的“柯南”老师

甘肃省静宁县城关小学五年级 韩轩轩

新学期第一节科学课，上课铃一响，只见教室门口人影一闪，进来一位弓着身子、手里拿了一个放大镜像是在找东西的老师，只见他嘴里还嚷嚷着“喂！我的钥匙呢？奇怪，我的外套怎么也不见了”，他滑稽的样子像极了“柯南”，同学们先是一愣，接着哄堂大笑。

“柯南”老师长着一张瓜子脸，头发乌黑发型帅气，一双大眼睛透着睿智的光芒。听他介绍，我们知道了他姓马。后来，我发现马老师既幽默又严厉，这不——

他今天称自己是“美男子”，明天又是“帅居士”，每次他说自己帅时，我们都异口同声发出“喂——切——”的声音，他也全然不顾。每周的科学课，我发现他都会给自己乌黑发亮的头发打上发胶（当然只是猜测），迈着太空步走上讲台，用手一捋头发，然后来个180度旋转，摆个闪亮的pose。这时我们都会赶紧鼓掌，生怕惹他生气。课堂气氛异常热烈，接下来上课效果当然不差。

这就是我们的“柯南”老师，如果再有这样的老师，请给我们“一打”。

一场接力赛

甘肃省静宁县城关小学六年级 高岩

学校体育节比赛进行到4×50米接力项目，接下来是我们班的比赛了，我们班的啦啦队在一旁为他们鼓劲。只见场上运动员个个精神饱满，准备与别的队一争高下。

“啪——”发令枪一响，只见我们班1号队员像离弦之箭一样冲了出去，瞬间把其他班队员甩在了后面。我们一看有优势，涨红了脸扯破嗓子喊：“加油！加油！”谁知快到接棒时，他脚下一拐，幸亏没有摔倒。可就在这间隙，外班一名队员已经超过了他。看来希望只能寄托在2号队员身上了。

2号队员身手不凡，他接棒不久就追平了第一，这时只见他们时而拉开一点距离，时而又持平，最终他们两个几乎同时将接力棒交给各队下一位。3号队员一开

始就将马力开到最大。这样恐怕坚持不到最后吧！我的心都提到了嗓子眼，希望他能一直这样保持下去。不一会儿，我担心的事果然发生了，他的脚步开始变得凌乱，速度减了不少，呼哧呼哧地喘着粗



气。发现自己落到了最后，他深吸了一口气，将所有的气力都集中在双腿上。最终，他成了第三个交棒选手。

接力棒终于到了4号队员手中，4号队员果然不负众望，奋起直追，很快超过了第二名！“加油，加油！”“超过第一名了！”4号几乎把最前面队员拉开了一点儿距离，就在临近终点时，4号队员跳跃了一下，让外班的队员抢先踩在终点线上，最终我们班名列第二。4号队员十分沮丧，他一屁股坐在操场上，不停用拳头砸着地面。在我们不停劝说下，才一起回到了教室，一上午因输了比赛不跟我们说一句话。

人们常说：“团结第一，比赛第二。”我们已经拼过了，赢不赢已经变得不那么重要了。

悔

兰州市城关区畅家巷小学六年级7班 王冬梅 指导老师 文静

悔，什么是悔？是跟父母吵架后的反思的悔；是与同学发生争执后，自责的悔；还是与自己的信念背道而驰时，对曾经那个朝气蓬勃的自己无奈的悔呢……悔，总是来得匆匆却给人留下深刻印象。你经历过悔吗？

记忆中的悔是与枝繁叶茂的草木，骄阳正好的盛夏搭上钩的。我们学校开始为竞选体育特色校园做准备。学校让每个班挑出十几个学生来参与这次体育特色校园的展演。很荣幸，老师选中了我，我兴奋不已，因为这就意味着我以后每天下午就不用上最后两节课了，我是那样的开心，但我或许永远不会想到以后发生的事情……

就这样，我们这些被选中的同学开始训练。

很快，我就发现事情并没有我想象中的那么美好，每天下午的训练都是那么的累，让我心里开始有了一丝丝的抵触与厌烦。这种抗拒随着时间的流逝愈发强烈，终于在去上编程课就不用训练的诱惑下，我带着一丝丝的歉意退出了这次的展演……

退出展演的事，我并没有告诉老师，而是开心快乐地去上编程课。但是好景不长，因为我的“表率”，我的好朋友也退出了……刚开始我并没有觉得这有什么大不了的，甚至还为她的退出高兴，因为训练真的很无趣，可是我忘记了我并没

有告诉老师我退出展演这件事。

后来我的班主任还是知道了，我听到这个消息后不禁头涔涔而泪潸潸，心里不停地祈祷老师不要找我。但事与愿违，老师还是叫我去她的办公室。到了办公室老师很严肃地批评了我，并不是因为我的退出而生气，而是生气我没有告诉她。

可当时的我，心中只有满腔的无措和委屈，甚至都没有给老师好好道个歉，现在想起来，还真是后悔啊！

悔，它像是一种难以启齿的晦涩心情。它像一枚银针，一针见血；又像一根荆棘，策马扬鞭；更像一泓清流，醍醐灌顶。